



В Болгарии отметили первую годовщину прославления святителя Серафима, архиепископа Богучарского



26 февраля 2017 года, в неделю сыропустную, в Софии состоялись торжества по случаю годовщины прославления святителя Серафима, архиепископа Богучарского и Софийского чудотворца.

Архиепископ Серафим (Соболев) был **прославлен** в лике святых **Русской** и **Болгарской** Православными Церквями в 2016 году.

По благословению Святейшего Патриарха Болгарского Неофита Божественную литургию в Патриаршем кафедральном соборе Александра Невского возглавил митрополит Пловдивский Николай, которому сослужили иерарх Русской Православной Церкви епископ Тихвинский и Лодейнопольский Мстислав, архипастыри Болгарской Православной Церкви – митрополит Западно- и Среднеевропейский Антоний, митрополит Старозагорский Киприан, генеральный

секретарь Священного Синода Болгарской Православной Церкви епископ Мельнишский Герасим, викарий Софийской митрополии епископ Браницкий Григорий. В числе сослуживших за Литургией были насельник Святогорского монастыря Ксенофонт иеросхимонах Моисей, настоятель Никольского храма-Подворья Русской Православной Церкви архимандрит Филипп (Васильцев), клирики Тихвинской епархии Московского Патриархата иеромонах Онуфрий (Ларин), иеромонах Николай (Бестужев) и протодиакон Георгий Стефанов, протосингел Софийской митрополии ставрофорный священноэконом Ангел Ангелов, а также духовенство софийских храмов.

За богослужением молился Святейший Патриарх Болгарский Неофит.

В храме присутствовали Чрезвычайный и Полномочный посол Российской Федерации в Болгарии А.А. Макаров, Чрезвычайный и Полномочный посол Республики Беларусь в Болгарии В.А. Воронкович, бывший служебный премьер-министр Республики Болгария профессор Георгий Близнашки с супругой, председатель Афонского балканского общества А.В. Кристов.

За Божественной литургией пел смешанный хор Александро-Невского собора под руководством Димитра Димитрова и камерный мужской хор «Воскресение» из Днепропетровска под управлением А. Воскресенской.

По окончании Божественной литургии Святейший Патриарх Неофит обратился к молящимся, поздравив их с великим торжеством и возблагодарив Бога за дарование Православной Церкви нового небесного заступника.

Епископ Тихвинский и Лодейнопольский Мстислав обратился к Святейшему Владыке со словами приветствия и преподнес Предстоятелю Болгарской Православной Церкви комплект из двух панагий и наперсного креста, выполненный мастерами Тихвинской епархии.

[gallery ids="143101,143102,143103"]

В этот же день по благословению Святейшего Патриарха Болгарского Неофита Божественную литургию в Никольском храме-Подворье Русской Православной Церкви в Софии возглавил епископ Знепольский Арсений, который входил в состав совместной комиссии Русской и Болгарской Православных Церквей по вопросу канонизации архиепископа Богучарского Серафима (Соболева). Архипастырю сослужили секретарь Представительства Патриарха Московского и всея Руси при Патриархе Болгарском иеромонах Зотик (Гаевский), архимандрит Феофан (Диновски), ставрофорный священноэконом Симеон Минчев, иерей Димитрий Тухчиев и диакон Иван Иванов, доцент Богословского факультета имени святителя Климента Охридского

Софийского университета.

За Божественной литургией молились председатель общественного форума «Болгария-Россия» С.С. Шаренкова, участники **научно-богословской конференции, посвященной годовщине прославления святителя Серафима, архиепископа Богучарского, Софийского чудотворца.**

После сугубой ектеньи епископ Арсений вознес молитву о мире на Украине.

Богослужebные песнопения прозвучали в исполнении хора Никольского храма-Подворья под управлением В. Ченовой-Стефановой. Евангелие читалось на болгарском языке.

Проповедь по запричастном стихе произнес проректор Киевской духовной академии профессор В.В. Бурега.

[gallery ids="143126,143127,143128"]

В полдень, по окончании обеих Литургий, молебен у мощей святителя Серафима в крипте Никольского храма возглавил Святейший Патриарх Болгарский Неофит в сослужении митрополита Пловдивского Николая, епископа Тихвинского и Лодейнопольского Мстислава, епископа Мелнишского Герасима, епископа Знепольского Арсения, епископа Браницкого Григория, настоятеля Никольского храма-Подворья архимандрита Филиппа и духовенства софийских храмов.

Святейший Владыка освятил икону святителя Серафима в серебряном окладе, которая будет установлена над гробницей с мощами святого.

Молитву святителю Серафиму прочитал митрополит Пловдивский Николай.

За помощь и содействие Патриаршему Подворью благодарственная грамота была вручена Димчо Димчовски.

В течение всего дня в крипте Никольского храма-Подворья совершались молебны святителю Серафиму и помазание освященным елеем от мощей святого.

***Сайт Подворья Русской Православной Церкви в Софии/
Служба коммуникации ОВЦС***